



அழிநாதம்

THE BELANAATHAM மக்கள் தினசரி Peoples Daily

நாள் 05

திருவள்ளூர்

ஆண்டு 2025

பங்குனி 10

(23.3.94)

புதன் கிழமை

பக்கம் 33

1000 குழந்தைகளை தத்தெடுக்க புனர்வாழ்வுக்கழகம் திட்டம்

சிறிலங்கா அரசின் இராணுவ நடவடிக்கையினால் பெற்றோரை இழந்த ஆயிரம் குழந்தைகளை தமிழர் புனர்வாழ்வுக்கழகம் தத்தெடுக்கவுள்ளது. முதல்கட்டமாக இத்திட்டம் நான்கு மாதங்களுக்குள் ஆரம்பித்து வைக்கப்படவுள்ளது. தத்தெடுக்கப்படும் இக் குழந்தைகள் 21 வயதை அடையும்வரை இத்திட்டத்தின்கீழ் உதவியைப் பெறும். இத்திட்டத்தின்கீழ் வடக்கு கிழக்குப் பகுதிகளிலிருந்து பாதிக்கப்பட்ட 1000 குழந்தைகள் தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழகத்தினால் தத்தெடுக்கப்படுவர். யாழ்ப்பாணம் மாவட்டத்தில் இருந்து 800 குழந்தைகளும் வடக்கு கிழக்கின் ஏனைய ஏழு மாவட்டங்களிலிருந்து மாவட்டத்திற்கு 100 குழந்தைகள் என 700 குழந்தைகள் தெரிவு செய்யப்படுவர்.

இன்று படகுச் சேவை

கிளாலி - பூநரி படகுச் சேவை இன்று வழமையான நேரத்திற்கு நடைபெறும் என அரசியல் துறையினர் அறிவித்துள்ளனர்.

தேர்தலுக்கு முன் யுத்தம்; அரசின் முயற்சி தோல்வி

14 வயது மாணவன் மீது ராணுவம் சித்திரவதை

(மட்டக்களப்பு) மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் பாவந்தொழிச்சேனை கண்காணி நகர் முகாம் இராணுவத்தினர் தமிழ் மாணவன் ஒருவரை கைது செய்து கரும் சித்திரவதை செய்த பின்னர் விடுதலை செய்துள்ளனர். இச்சம்பவம் கடந்த வெள்ளிக்கிழமை அன்று பிற்பகல் 1:30 மணியளவில் இடம் பெற்றது. காந்தி நகரைச் சேர்ந்த கருப்பையா தமிழ்வேந்தன் (வயது 14) என்கிற தமிழ் மாணவனே இவ்வாறு கைது செய்யப்பட்டு சித்திரவதைக்குட்படுத்தப்பட்டு பின்னர் விடுதலை செய்யப்பட்டவராவார்.

4 ராணுவ அதிகாரிகளுக்கு பதவி உயர்விற்கு அனுமதி

(கொழும்பு) சிறிலங்கா இராணுவத்தில் மேலும் நான்கு இராணுவ உயர் அதிகாரிகளுக்கு பதவி உயர்வு வழங்க ஜனாதிபதி விஜேதங்கா அனுமதியளித்துள்ளார். இராணுவத்தில் தற்போது

விளையாட்டு விளையாடியது

(தொல்புரம்) பாடசாலை ஒன்றில் விஞ்ஞான ஆய்வு கூடத்தில் செய்முறைநெறவில் ஈடுபட்டிருந்த மாணவர்கள் எரிசோடா கரைசலை (சோடியம் ஐதரோக்சைட்) தெளித்துவிட

தாக்குதலுக்கு திட்டம் தயார் படைகள் தயார் இல்லையாம்

(கொழும்பு) தென்மாகாண சபை தேர்தலுக்கு முன்னர் வடபகுதியில் பாரிய இராணுவ நடவடிக்கை மேற்கொள்ள விரும்பிய அரசாங்கத்தின் முயற்சி தோல்வி கண்டது. தேர்தலின் முன் வடக்கில் பாரிய இராணுவ நடவடிக்கை ஒன்றை மேற்கொண்டு பெரும் வெற்றியை ஈட்டுவதன் மூலம் தேர்தலில் பயனடையலாம் என்ற அரசின் யோசனைக்கு இராணுவத்தரப்பில் இருந்து சாதகமான பதில் கிடைக்காமையே இம் முயற்சி தோல்வியில் முடிவுற்றதற்குக் காரணமாகும்.

இது தொடர்பாக யுத்திய வதரிசெனப் பக இராணுவ பதிவிக்கையிலேமேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது; வடக்கில் பாரிய இராணுவ நடவடிக்கை யொன்றை வெற்றிகரமாக நடத்தி அந்த வெற்றியை மையமாக கொண்டு தென்மாகாண சபை தேர்தலில் இலகுவாக வெற்றியை ஈட்டிக் கொள்ளலாம் என ஐக்கிய தேசியக் கட்சியினர் நம்பியிருந்தனர். ஆனால் இராணுவ வட்டாரங்களிலே யாழ், குடாநாட்டிலும் வன்னியப் பகுதியிலும் மேற்கொள்ள

வடக்கிற்கு படைகளை நகர்த்துவது

தேர்தல் பிரசாரத்தில் எதிரணி புதிய யுக்தி

(கொழும்பு) தென் மாகாண சபைத் தேர்தலில் கந்திரிக் கட்சித் தலைமையிலான எதிரணிக்கு உட்பணியான பொதுஜன ஜனகிய முன்னணி புதிய பாணியிலான பிரசாரங்களை மேற்கொண்டு வருகிறது. மக்கள் அதிகமாகும் இடங்களில் ஒரு கில பழைய டயர்களை ஒன்றன்மேல் ஒன்றாக அடுக்கிவைத்து அதனருகே "இது தேவையாயின் பாணைக்கே வாக்குகளை அளியுங்கள்" என்ற வாசகமும் காணப்படுகிறது. ஜே. வி. பி. கிரிசிங்க காலங்களில் போது தென்மாகாணத்தில் பனர் நடுவீதியில் அரச ஆதரவு ஆயுதக் குழுக்களால் டயர் போட்டு எரிக்கப்பட்டது இங்கு குறிப்பிடத்தக்கது.

10,000 பேர் திரட்டும் காமினியின் முயற்சி தோல்வி

(கொழும்பு) தென்மாகாண சபையைச் சேர்ந்த 10,000 ஜனநாயக ஜனகிய தேசிய முன்னணி அங்கத்தினரை ஐக்கிய தேசியக் கட்சியில் இணைக்க காமினி தலைநாயக்கா எடுத்த முயற்சி தோல்வியில் முடிந்தது. கடந்த 12 ஆம் திதி காலி நகர மண்டலத்தில் நடைபெற்ற 'யானையும் கழுமும் இணைகிறேன்' என்ற நிகழ்வு ஒன்றில் இம் முயற்சியில் காமினி இறங்கிய போதிலும் அங்கிருந்த ஆயிரத்திற்கும் குறைவானவர்களே ஜனாதிபதி விஜேதங்கா முன்னிலையில் தம்மை ஜ.தே.க.வில் இணைத்துக் கொண்டனர். இந் நிகழ்வுக்கு வந்திருந்த ஜனநாயக ஜனகிய தேசிய முன்னணியில் பெருகிய பான்மையினர் தென்மாகாணத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் அல்ல எனவும் இவர்கள் காமினியின் ஆதரவாளர்களாவது மனவகந்தைச் சேர்ந்தவர்கள் எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இந்த காமினியின் ஆட்சேர்ப்பு நிகழ்வுக்கு பிரதமர் ரணிலும், கட்சியின் செயலாளர் சிறிசேன கூிரையும் வருகை தரவில்லை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

பாதுகாப்பு குறித்து ஆராய எதிரணிகள் குழு நியமனம்

(கொழும்பு) தென் மாகாண சபைத் தேர்தலின் போது வழங்கப்பட்ட ஓர் பொலிஸ் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக ஆராய பொதுசன ஐக்கிய முன்னணியினர் குழு கொண்டு அமைக்கப்பட்டுள்ளது. தேன் மாகாண சபைத் தேர்தலின் போது வழங்கப்பட்ட ஓர் பொலிஸ் பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக ஆராய பொதுசன ஐக்கிய முன்னணியினர் குழு கொண்டு அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இக் குழுவின் தற்போது தென் மாகாணத்தில் நங்கியிருந்து தமது பணிகளை

சுரைசலை (சோடியம் ஐதரோடசைட்) தெளித்துவிட யாடியத்தில் மாணவிக் ஒருவரின் கண் பதிப்பதையும் நினை ஏற்பட்டுள்ளது. இச் சம்பவம் நேற்று கழிப்புரம் பண்ணாசம் மெய் கண்டான் மகா வித்தியாச

தற்பட்ட எரிசோடா சுரை சலை மேசையில் உள்ள குழி ஒன்றில் ஊற்றி குச்சி ஒன்றி னால் இரண்டு மாணவர்கள் ஆகத் எதிர் விளையாடிக் கொண்டு நின்ற போதே மாணவியின் கண் ஒன்றினுள் (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தீர்வுத்திட்டம் எதையும் சபாநாயகர் கொண்டுவரார்

சுமுகநிலை ஏற்படுத்துவதே நோக்கம்
சபாநாயகர் எம். எச். முசுமத் தனது யாழ் விஜயத்தின் போது தம்முடன் தீர்வுத் திட்டம் எதையும் எடுத்து செல்லமாட்டார் எனவும் எதிர்கால சமரச முயற்சிகளுக்கு ஒரு சுமுகநிலையை ஏற்படுத்துவதே இவரின் விஜயம் அமையும் எனவும்

அதிகார பூர்வ வட்டாரங்களான மேற்கோள் காங்கிரசுண்டே கரம்ஸ் பத்திரிகை செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. சபாநாயகர் இந் விஜயத்திற்கு கிறிஸ்தோ ஆரகின் அனுமதியும் கிடைத்துள்ளதாக அதில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இரு மீனவர்களின் சடலங்கள் கரை ஒதுங்கின

(குருநகர்)
கிறிலங்கை கடற்படையின் கண்முடித் தளமான தாக்கி குதலுக்குகடந்தொயிறு இரவு பூநகர் - கண்முனை புதுப்பார் என்றழைக்கப்படும் பகுதியில் இக்கிசான மீனவர்களின் கையங்களுடன் கடலில் பாய்ந்த இரு இனம் மீனவர்களின் சடலங்களும் நேற்று காலை கரை ஒதுங்கின. இருவரது சடலங்களின்

தகைப் பகுதிகளும் குண்டு துழைத்து சேதப்படுத்திச் சாணப்பட்டன. பழைய பூங்கா கடற்கரை விதியைச் சேர்ந்த நங்கிராசா ரமேஷ் (வயது 20) என்பவரது சடலத்தில்கிளாப்பகுதியிலும் குட்டுக்கையிசாணப்பட்டது. சடலத்தின் கெல் பகுதி பழுதடைந்து போயிருந்தது. இவரது சகிலம் பூநகர் - (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)

தங்கப்பதக்கம் வழங்கி துணைவேந்தர் கௌரவிப்பு

(மாண்புமிகு)
கலிவிசாரர ஊழியர்களின் ஊக்க நேறியை நினைந் நடத்தப்பட்ட பிரிவுபாசா வைபவத்திற் யாழ் பக்கலைச் சமரச துணைவேந்தர் பேராசிரியர் அ. துரைராஜா அவர்களுக்கு கேடயம், தங்கப் பதக்கம் என்பவையுடனும் கௌரவிக்கப்பட்டுள்ளார். மணிகள இசையுடன் மேன

தாள வரத்தியக் கருவிகள் முழங்கி அவரது பாரியார் சகிதம் வரவழைக்கப்பட்டு அவருக்கு கௌரவப்பதக்கமையரங்கித் பிரிவுபாசா வைபவத்தினை பல்கலைக்கழக ஊழியர் சங்கங்களை ஒன்றிணைந்து நடாத்தினு. இவ்வையத்திற் ஊழியர் சங்கங்களின்தொழிற் சங்க தலைவர் தனேந்திரன் (6ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வடக்கற்கு படைகளை நகர்த்துவது கிழக்கில் ஆபத்தை விளைவிக்கும்

(கொழும்பு)
வடக்கில் இராணுவ நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்காக கிழக்கிலிருந்து படைகளை நகர்த்துவது கிழக்குப் பகுதி பாதுகாப்பிற்கு அச்சுறுத்தலாகி விடும் என ஐ. லண்ட் பத்திரிகையில் வெளிசாண செய்தி கட்டுகிறது. ஐ. லண்ட் பத்திரிகையில் வெளிசாண செய்தி கட்டுகிறது. பெரியளவில் கிழக்கிலிருந்து படைகளை வடக்கிற்கு நகர்த்துவது கிழக்கில் விடுதலைப் புலிகள் பாரிய தாக்குதல்களை நடத்துவதற்கு வழி

செய்து விடும் என்றும் தற்போது கிழக்கில் காடுகளில் நடாத்தப்படும் இராணுவ நடவடிக்கைகளை இது பாதிக்கும் எனவும் அதில் மேலும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இத்தகைய நிலைகளினால் வடபகுதியில் உள்ள துருப்புக்களை பலப்படுத்தும் வகையில் தொலைத் தொடர்புகளை விருத்தி செய்யவும் நகர்வு, ஆயுதநிலை மற்றும்

ஐலண்ட் தெரிவிப்பு
படையினருக்கான உதவி வசதிகளை அதிகரித்து அதன் மூலம் வடக்கில் கிரேவில் தாக்குதலை நடத்த முடியும் என ஐலண்ட் மேலும் குறிப்பிட்டுள்ளது. இதேவேளை தென் பகுதி மாகாணசபை தேர்தல் முடிவடையும் வரையில் பாரிய தாக்குதல் ஏதும் வடக்கில் நடைபெறமாட்டாது எனவும் அப்பத்திரிகை மேலும் குறிப்பிட்டுள்ளது.

மூன்று இராணுவ நடவடிக்கைகள் கிழக்கு மாகாணத்தில் ஆரம்பம்

கிழக்கு பிராந்திய ராணுவ தளபதி தகவல்
(மட்டக்களப்பு)
கிழக்கு மாகாணத்தில் மூன்று இராணுவ நடவடிக்கைகளை தாம் ஆரம்பித்துள்ளதாக பிரிசேடியர் ஐ. லண்ட் பெரேரா தெரிவித்துள்ளார். கிழக்கு மாகாண இணைப்புகாரியான பிரிசேடியர் ஐ. லண்ட் பெரேரா 'திவயின்' பத்திரிகைக்கு வழங்கிய பேட்டியிலேயே மேற்கண்டவாறு தெரிவித்துள்ளார். விடுதலைப் புலிகள் கிழக்கு மாகாணத்திற்குள் ஊடுருவிவதைத் தொடர்ந்தே இத்தகைய இராணுவ நடவடிக்கைகளை சமரலத்திற் ஆரம்பித்துள்ளதாகவும் இந்நடவடிக்கையில் விசேட இராணுவப்படைகளையும் விசேட கொமாண்டோ அணியும் முழுமையாகப் பயன்படுத்தப்பட்டு வருவதாகவும் அவர் தெரிவித்தார். இதேவேளை அம்பாறை அக்கரைப்பற்றுப் பகுதியில் இராணுவம் மீண்டும் தேடுதல், சுற்றியணைப்பு நடவடிக்கைகளை ஆரம்பித்துள்ளனர். கடந்த சனியன்று ஆலையடி மேம்புப் பகுதியில் விசேட அதிரடிப்படையினர் தேடுதல் நடத்தி பல இளைஞர்களை கைது செய்ததோடு, விதிச் சோதனைகளையும் அதிகரித்துள்ளனர்.

இனப் பிரச்சினையை தீர்க்க முயலும் கிறிஸ்தவ மதகுழு கனடா செல்லும்

(கொழும்பு)
தமிழர் பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணும் முயற்சியில் இறங்கியுள்ள கிறிஸ்தவ மத குழு ஒன்று கனடாவுக்கு செல்லவுள்ளதாக திவயின் கிழக்கன் வார இதழ் செய்தி

வெளியிட்டுள்ளது. இக் குழுவுடன் அமைச்சர் தொண்டமானும் கனடா செல்வவுள்ளதாகவும் அதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இக்குழு கனடாவில் இனப்

பிரச்சினை குறித்து பக்கதேர தரப்பினருடன் பேச்சுக்களை நடத்தும் குறிப்பாக கனேடிய அமைச்சர்கள் சிலரை இக் குழு சந்திக்கும் எனவும் திவயின் குறிப்பிட்டுள்ளது.

இக் குழுவில் முன்னாள் தென் மாகாணத்தில் தங்கியுள்ள மா அதிபர் சிரிஷியிருந்து தமது பணி களை வேரத்தி, முன்னாள் கீமர மேற் கொண்டு வருகின்ற ஊப் படைத்தளபதி எயர் னர்.

தென் மாகாணத்தில் ஆயுதம் தாங்கிய ஈ.பி.டி.பி.

(கொழும்பு)
தென் மாகாணசபை தேர்தலின் போது நடமாடும் இலக்கத்தகடு ஆற்ற வாணத்தில் ஈ. பி. டி. பி. உறுப்பினர்கள் நடமாடுவதாகவும் இவர்கள் நவீனரக ஆயுதங் ளுடன்காணப்படுவதாகவும் 'லக்திவ' பத்திரிகை தெரிவித்துள்ளது. ஈ. பி. டி. பி. யை முழுமையாக ஏகிட்டு தேர்தல் வகிமுறையில் ஈடுபட அரசாங்கம் திட்டமிட்டுள்ளதாகவும் இதற்கான பெரும் தொகையான பணத்தை அதன் தலைவர் டக்லிஷ் தேவரனந்தரவுக்கு வழங்கப்

பட்டுள்ளதாகவும் அச்செய்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. தற்போது இக்குழுவினர் கொழும்பில் இருந்து தென் மாகாணம் நோக்கிச் சென்றுள்ளதாகவும் தொடர்ந்து அவர்கள் அங்கு அனுப்பப்படுவதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. எனவே இவ்வாறு சட்டவிரோத ஆயுதம் குழுவின் கைகளில் ஆயுதம் இருப்பது பெரும் ஆபத்தாக முடியும் என்றும் குறிப்பாக கத்திர தேர்தலுக்கு அச்சுறுத்தலாக அமையும் என அச்செய்தியில் மேலும் தெரிவித்துள்ளது.

அநுராவின் மீது கூழ்முட்டை வீச்சு

அநுர பண்டாரநாயக்கர் வுக்கு தேர்தல் பிரசாரத்திற் போது பழுதடைந்த முட்டை அவர் மீது வீசப்பட்டதால் அவர் தனது தேர்தல் பிரசாரத்தை உடனடியாக கைவிட்டுவிட்டு கொழும்பு திரும்பியுள்ளார்.

மேற்படி சம்பவம் அம்பாற்தேர்தல் மாவட்டத்தில் சூரியமலை பகுதியில் நடைபெற்றது. தேர்தல் பிரசார கூட்டத்தில் கனந்துகொள்ள மேடையில் ஏறும் போது இச்சம்பவம் இடம்பெற்றதாக மேலும் தெரிவிக்கின்றது.

எதிரணிக்கு வாக்களிக்க பூசா கைதிகள் கோரிக்கை

தென் மாகாண சபைக்கான தேர்தலின்போது பொதுமக்கள் ஐக்கிய முன்னணிக்கு வாக்களிக்க மாறு 'பூசா' முகாமில் உள்ள ஆரகியல் கைதிகள் தென் மாகாண வாக்களாளர்களிடம் வேண்டுகோள் விடுத்ததுள்ளனர். இது தொடர்பாக மேற்படி கைதிகள் தமது கைப்பட

எழுதி வெளியிட்டுள்ள துண்டுப் பிரசாரத்தில் தாம் நீண்ட காலமாக விசாரணை எதுவுமிகுறி அடைந்து வைக்கப் பட்டிருப்பதுடன் பெரும் துன்புறுத்தலுக்கும் தாம் ஆளாகு வதாகவும் இந்நிலை நீடிக்கா திருக்க ஆரகியலில் மாற்றம் ஏற்படவேண்டும் எனவும் கட்டிக்காரட்டியுள்ளனர்

ஹ, சுவைத்தூள் வெற்
றுப் பக்கி இருபத்தைந்து
ஆகலது பணம் ரூ. 10- தந்தி
கன்று ஒன்று பெறவும்-
"மிக்கிவற" (இ-8885)

யாற்றிய ஆவர் மேலும் குறிப்
பிடுகையில், நாணய சந்தி
வர்த்திக்ற இடம் எமது தமிழ்
நீழித் தாயகமாக இருக்க
வேண்டும். எமது மண்ணிலே

பெரிசெய்யும், தமிழர் புனர்
வாழ்வுக் கழகத்தைச் சேர்ந்த
மாவினி ஆகியோரும் உரை
நிகழ்த்தினர். (86)

சுடும் நோயாளராகக் கா
ண்ப்படுபவர்கள் யாழ் போத
னா வைத்தியசாலை வைத்தி
ய நியுணர்சனால ஆக்கிரமம்
களில் பரிசேசுதிக்கப்படுவர்.
மேகதிக விபரங்களுக்கு மேற்
குறிப்பிட்ட கிராமங்களின்
கிராமசேவையாளர்சனாடனும்,
ஆப்பகுதி மருத்துவ மாத
கனாடனும் சாவகச்சேரி சத்தி
யசரயி சேவா நிலையத்துட
னும் தொடர்பு கொள்ளும்
படி கேட்கப்பட்டுள்ளது. (மு)

நள்ளிவாழ் நேரங்களில் இக்
கைவரிசையைக் கார்ட்டுமிரு
டர்கள்மரவளினித்தடிசை
பிடுகிகிளறிந்துவிட்டுகிழுகை
கிண்டி எடுத்துச் சென்றுவிடு
கின்றனராம். காலையில்
தோட்டங்களில் தடிகள் வீதி
யெறியப்பட்டுக் கிடக்காமாம்
பாடுபட்டு பயிர் வளர்த்து
யயக்பெறும் நேரத்தி
அதனை திருடருக்கு காலு
கொடுத்து விட்டு எத்தனை
யோ தோட்டக்காரர்கள்
பிரக்தாய குடியிருப்பில் உள்
னனர் எனவும் தெரிவிக்கப்
பட்டது. (22)

லெப். நெஜிவேசைட் (இராசையர் கிணராசா
சர்வோதயவிதி புத்தூர்-யாழ்)
மைக்கல் (கிணப்பு ஜோசன் குயில்கை- மணிபத்
தோட்டம்-யாழ்)

1991-ம் ஆண்டு மன்னார்-கிலாவத்தினுள் பகுதி
யில் கிறிஸ்தவர்களால் தகர்ப்பின் போது வீரச்
சாவெய்திய,
அசேரக் (கணகரட்டம் மோனதாஸ்-திமிலைதிவு,
புதூர்-மட்டு)
வவுனிகாவி கிறிஸ்தவ இராணுவத்தின் மிவி
முகாம் தகர்ப்பில் வீரச்சாசெய்திய,
கப்டன் வீக்கி (கப்பலா மகேசுவரன்-கட்டைகர்
குளம்-வவுனியர்)

1992-ம் ஆண்டு மணலாற்றில் கிறிஸ்தவ இரா
ணுவத்தினர் 7வது நாளை மேற்கொண்ட "ஒப்ப
ரேசன் ஜெபரா" நடவடிக்கையின்போது ஏற்பட்ட
கடுஞ்சமரில் வீரச்சாசெய்திய,
தர்சினி (வனிதா கந்தசாமி-வாழைச்சேனை-மட்டு)
நிலவன் | கிலோக்கன் (கந்தவனம் தேவராஜா-
வாசரை-மட்டு)
லெப். இளமாறன் | பிரியன் (மதிவதனை தயா
கந்தன்-மாணிக்க
வாசகர்விதி-திருமலை)
கப்டன் கிறீமதி (கிணகா துரைகிணம்-ஒட்டிகுடி
டான்-முக்கலைத்திவு)
லெப். நளினி (சாந்தி செகிலையர்-முள்ளியவளை
-முல்லைத்திவு)

2-ம் லெப். அழகியநம்பி | கொங்கை (கப்பிர
மணியம்
அசேரக்குமார்-நுசரெலியர்-மலைபசம்)
கப்டன் மணாளன்-டயஸ் (சண்முகநாதன் கிறி
சரம்-கழிபுரம்-யாழ்)
மான்விழி (கிணகை செகிவரஜா-ஆகையர்,
பருத்தித்தறை-யாழ்)
13-06-1991 அன்று முதுர், கொட்டாபுளிப் பகுதி
யில் கிறிஸ்தவ இராணுவத்தினருடனான நேரடிச்
சமரில் விழுப்புண் அடைந்திருந்து கிண்கையின்போது
யாழ் மருத்துவமனையில் வீரச்சாவெய்திய,
லெப். நளன் | செல்லத்தம்பி (செகிலசேகரம்
கணசலிணம்-
6-ம் குடியிருப்பு, கிளிவெட்டி-திருமலை)

ஆகியோரை இந்நாளில்
நினைவு கூருகின்றோம்.
* இக்குறியிடப்பட்ட மாவிரர் ஈரோல் அவைப்பு
இயங்கிய காலத்தில் அதனுடன் இணைந்து செயற்
பட்டவராவார்

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள்.
(இ-8884)

விக்ரர், விக்ரர், விக்ரர், விக்ரர், விக்ரர்



இசைக்கோர் புதுப்பிறப்பு!

எமது புதிய நிறுவனம்

விக்ரர்

மகிழ்ச்சியுடன் அறியத் தருகின்றோம்.

இன்று (23-03-94) காலை 11.30 க்கும் 12.18 க்கும்
வரையுள்ள சுபவேளையில்

மங்களகரமான திறப்பு விழா

எம்மிடம்:

- பழைய, புதிய பாடகளை ஒளிப்பதிவு செய்யவும்
- அதிநவீன வீடியோ கமரக்களாகப் படம் பிடித்துக் கொள்ளவும்
- வீடியோ படப்பிடிப்பை ஒளிப்பதிவு செய்து கொள்வதற்கும்
- இதைத்திரையகி பெருக்களை திருத்தி பெற்றுக் கொள்ளவும்

என்றும் நினைவில் வைத்திருக்க!

விக்ரர்

23, தேவா வீதி (மணிக்கூட்டு வீதி) யாழ்ப்பாணம்.
(இ-8891)

முக்கிய அறிவித்தல்
புலோலி வணிகர் சங்கம்
பொதுக் கூட்டமும்
புதிய நிர்வாகிகள் தெரிவும்

27-03-1994 ஞாயிற்றுக்கிழமை முற்பகல் 9.00
மணிக்கு புலோலி வணிகர் சங்க பணிகளையிட்டு நடை
பெறும் இக்கூட்டத்தில் வரித்தகர்கள் எதிர்நோக்
கும் பிரச்சினைகளுக்கான கலந்துரையாடல் இடம்
பெறுவதுடன் விடுதலைப் புலிகளின் முக்கிய உறுப்பி
னர்களும் கலந்து கொள்வார்கள். சகலவரித்தகநிலைய
உரிமைகாரர்களும் தமது விவரபார நிலையங்களை
முடிவிட்டு தயவரது இக்கூட்டத்தில் கலந்து கொள்ளு
மாறு நாழ்கையுடன் கேட்டுக்கொள்கிறோம்

நன்றி

இடுங்கனம்

புலோலி வணிகர் சங்க நிர்வாகம்
(7823)

விசேட பொதுக்கூட்டம்

எடமரகான கரகாங்க ஒப்பந்தக்காரர் சங்கத்
திக விசேடபொதுக்கூட்டம் சனிக்கிழமை (02-04-1994)
காலை 10-00 மணிக்கு நடைபெறும் என அறிவித்
தருகின்றோம்;

செயலாளர்

(இ-8890)

மு. சி. சண்முகராசா

பிரத்தியேக

வகுப்புகள்

(யாழ்ப்பாணம்)

யாழ்ப்பாணம்-சைமரிக் கமகா விதி யியாயத்தி இவ்விவரம் காரணமாக சோனிதி தியாக ராஜா மத்திய மகா வித்தி யாலயத்தி மானவர்களுக்கு பிற்பகல் வேளையில் பிரத்தி யேக வகுப்புகள் நடாத்தப் பட்டு வருகின்றன. முக்கிய மாகப் பி.சை.என்.இ.குறையான புள்ளிவைப்பெறும் மாண வர்களுக்கு நடைபெறும் இவ் வகுப்புகள் திங்கள், வெள்ளி கிழமைகளில் 7ஆம் 9ஆம் ஆண்டுகளிற்கும் புதன் கிழமைகளில் 8. பொ. த. (சாதாரண) வகுப்புகளும் பிற்பகல் 2.30 மணி தொடக்கம் 4.30 வரை நடாத்தப் பட்டு வருவதாக விதி யாலய அதிபர் திரு. சி.பாலகிங் கம் எமது செய்தியாளரிடம் தெரிவித்தார். (22)

O/L பரீட்சையில்

சித்தியடைய தவறிய மாடசாலை செல்லமுடியாத மாணவர்க்கான

பகல் நேர வகுப்பு DAY CLASSES

திங்கள், செவ்வாய், வியாழன், வெள்ளி காலை 8-00 - பிற்பகல் 1-00

சனி, குடியிறு நாட்களில்

மேலதிக சனித வகுப்புகள்

1 ஏப்ரல் 4 முதல்

பெயர்களை உடனே பதிந்து இடங்களை உறுதிப்படுத்துங்கள்.

ESTD: 1973

REGD: N° J/7993

The Express Institute

IRUPALAI - KOPAY

(81-8886)

சிக்கன மக்களுக்கு கடைக்க வேண்டிய உரிமைகளை எக் கலாம் கிறுபாக்கம மக்களுக்கு வழங்க முயற்சி எடுத்தவரு கிறை:

தளபாடங்களுக்கு

பற்றாக்குறை

திவக மக்கள் தங்கியிருக் கும் ஆலயாலை மணியரசன் குடியிருப்பி இவங்கும் 'சரி யசம்' பாலர் பாடசாலையி லும், டயஸ் குடியிருப்பி இவங்கும் பாலர் பாடசாலை யிலும் தளபாடப் பற்றாக்குறை நிலவுவதாக தெரிவிக்கப்படுகிறது. இவற்றில் டயஸ் குடியிருப்பி உள்ள பாலர் பாடசாலைக்கென தனியான கட்டடமே இக்கையென்றும் குடியிருப்பில் இவங்கும் 'டிக்வி' (செக்வி) முதலுதவி சிசுக்கை நிலையத்திலேயே தற்போது பாலர் பாடசாலை இயங்கி வருவதாகவும் அதன் ஆசிரியை தெரிவித்தார். (22)

நடைபெறும். (யோ)

(குருநகர்)

யாழ்ப்பாணம் புனித அந் தோனியார் மணிரி பாட சாலை வருடாந்த இக்கைக் களுக்கு இடையேயான மெய் வல்லுதர் போட்டிகள் இன்று பிற்பகல் 2 மணிக்கு அதிபர் அருட்செல்விசொல்கை தலை மையில் நடைபெறும் பிரதம விருந்தினராக யாழ் உதவி கக்கலிப்பணியாளர் திரு. இரா அருணாநிதம், சிறப்பு விருந்தினராக பங்கு தந்ததை வண-தி. ஜெபக் குமார் அடினாரும் கலந்து கொள்வர். (21)

யாழ்ப்பாணம் தெற்கு இந்து தமிழ் வைவன் பாடசா

கடல் தொழிலாளர்களின் உயிருக்கு பாதுகாப்பு இல்லை

(குருநகர்)

"கடல் வயல் சட்டம் எடுக்கப்பட்டாலும் சரி, எடுக்கப்படாவிட்டாலும் சரி தமிழ் பேசும் கடல் தொழிலாளர்களின் உயிர்களுக்கு உடையமைக்கக்கூடிய உத்தரவாதம் எதவும் இத்தப் போர்த்தகால சூழலில் இல்லை"

ஆகையகோட்டை, உயரப் புலம் கடல் தொழிலாளர் சங்கம் அங்குராப்பண வைவம் கடந்த வியாழக் கிழமை அன்று கொக்குவில் கிராம சேவையாளர் பணிமனையில் நடைபெற்ற பொழுது பிரதம விருந்தினராகக் கலந்து கொண்டு பேசுகையில் மீன்பிடி இலாகா அபிவிருத்தி அதிகாரி திரு. யோசெப் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார் அவர் தொடர்ந்து பேசுகை

முன்னைய நாளானவர்

முன்னைய நாளானவர் தருபுகை வழியாகும், கருவூர் த்தேவர் நினைவுகரையும் யாழ் மெய்கண்டதேவர் ஆதிக்க தாராக இன்று முற்பகல் ஒன்பது மணிமளவில் மேற்கொள்ளப்படவுள்ளது.

யாழ்ப்பாணம் பக்ககைக் கழக தமிழ் மன்றத்தின் ஏற்பாட்டில் அமரர் டரனியக் நினைவு தினம் இன்று பிற்பகல் இரண்டு மணிமளவில் யாழ்ப்பாணம் பக்ககைக் கழக கமைத்துவ மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளது. இந்நிழ்வில் பேராசிரியர் கா. சிவத்தம்பி, கணாநிதி நா.சுப்பிரமணியன், பேராசிரியர் அ.சண்முகதாஸ் ஆகியோர் கலந்துகொண்டு உரை நிழ்த்திவள்ளனர்;

மீன்பிடி அபிவிருத்தி அதிகாரியில் மேலும் தெரிவித்த தரகது:

"வடபகுதியிலுள்ள மீன்பிடி இலாகாவிற்கு தனிச் சிங்களத்தில் வந்த 20 பக்கங்களைக் கொண்ட கடிதம் எம்மைத் திசைப்பில் ஆழ்சித யது அதில் தமிழ் முற்றுமுடி தாக புறக்கணிக்கப்பட்டிருந்தது குறிப்பிடத்தக்கது"

கிங்கைப் பிரதேசத்தபெண் கள் ஆற்றில் மீன்பிடித் தொழிலில் ஈடுபட்டு வருகிறார் கள் எமது தமிழ்ப் பெண்களும் கடல் சார்ந்த தொழிலில் ஈடுபடுவது நல்லது; போராட்டக் சூழலில் உயிரைப் பணயம் வைத்து சகல நும் உணவுக்கவேண்டிய தேவை இன்று ஏற்பட்டுள்ளது" என் றார் (21)

மேலும் அதிகமாகப் பெருக்கி கொள்வோமேயானால் முகாம்களை அழிப்பது எமக்கு ஒரு பெரும் பொருட்டில்.

இத்திய இராணுவம் எமது மண்ணில் இருந்தப்பாது ஆதி யத்தா தவர் டிக்கிற எம்மையும் எமது போராட்டத்தை யும் எதிர்த்தார். எம்மை அழிக்க முயன்றார், எம்மீது வேண்டாதவற்றை திணித்தார், இவரின் நடவடிக்கையினால் தான் தின்பன், குமரப்பா, புலேத்திரன் போன்றோர் இறக்க நேரிட்டது. ஆனால் இன்று எமது பக்ககையும், படைத்தலைவனையும் பாராட்டுகின்றார். எமது தலைவ வரை தமிழினத்தினதலைவன் என்று இன்று ஏற்றுக்கொள் ளுகின்றார். இத்தப் படை யோடு மோதமுடியாது என்று தற்போது கூறியிருக்கிறார் எங்களைக் கண்டகாயாகவும் பலூன் என்றும் கரு தியவர் இன்று அகருக்கு எமது போராட்ட கடிதம் நன்றாகப் புரித்திருக்கிறது;

இதற்கெல்லாம் காரணமாக இருந்தவர்கள் தாளை இன்று உருவப்படக்காரை இங்கே இருப்பவர்கள். இவர்கள் தனது உயிரை உறவை வெறுத்த கண்ணுக்காரை புறப்பட்டவர்கள். இவர்கள் இறக்கும் வயதா இது? இவர்கள் போக வேண்டியவர்களா? இவர்களுக்கு நாங்கள் இப்படி மாண போட்டு பார்த்துக் கேண்டுமா?

இந்த அரசாங்கம் கடந்த இருபத்தியிரண்டு ஆண்டுகளில் 40 ஆயிரம் மக்களை கொன்றுள்ளது. இவர்கள் என்ன ஆபத்தகளை ஏற்றினார்கள்? இதனை சிக்கிக்க முடியாத நாங்கள் எமது இனத்திற்காக இரத்தத்திற்காக குரல் கொடுப்பது தவறா? பாரதப் போர் தர்மத்திற்காக நீதிக்காக நடத்தப்பட்டது. போர் என்றால் அையில் வேகி, அம்பு எடுக்கத்தான் வேண்டும். நாங்கள் ஆயுதம் எடுத்தவிடே டோம் போர்

துவந்துள்ள இவ்வண பரவல்களை மன்னித்து, நித்திய டேரின்ப வீட்டில் இடமளிக்கிறோம் உம்மைத் தாழ்மை யுடன் வேண்டி நிற்றுகிறோம்;

வேண்டி

ஆரா, அமுதே! அருமைத் தாய்மகரே! பேரான காழ்வெகிறோ, போய்ச்சிட்டாய்- சீராணே! கிந்தை குளிரவைத்த, தேன்றிலிவ? உம்முத்ததை, எத்தநாள் காண்போம், இனி!

விருத்தம்

பல்கரிய பண்பாடி, அல்பரன்! நல்லருணப் பற்றிப் பிடித்தந்தே, பாதநிழல் சென்றடைந்த, நல்நெய்வே, நந்துகணைய, ஞானமணிப் பெட்டமே, நானாத்த, நட்புறவில், நலம்பேணித் காத்தவனே இல்லொளியே, இங்கிதமே, இராசமலர் பூங்கரமே, இறைவரின் நீய்கணத்த, இன்பசாத்தி பெற்றிலங்க,

நல்லரிய, காணவீட்டிக், நான்கராய்ச் சேர்ந்திருக்க, அல்லகு! கேத்தனவர்! வரம்பொழியார்! உந்தலுக்கு உற்சாகம், உளத்துடிப்பு உயிர்பண்பு உரிமைகொள்ள னறிவத்த பெருமைகளை உதறிவிட்டுச் சென்றவனே,

பெற்றெடுத்த பொருமைகரே, பேணிகைத்த பெற்ற குடமே,

பற்பல பிழைபொறுத்துப், பரிமளிக்க வைத்தவனே நந்தவத்தாக நக்கறங்கள் நானாத்தம் புரித்தவனே, நற்பத்திச் சைபனிலே நாடிநகம் கொழித்தவனே பற்றறுத்துப் பரகதிக்குப், பக்குவமாய், பறத்தவத்தன் பாணிகள் பொறுத்திருக்கப் பரம்பொருளை! வேண்டுகிறோம்;

இவ்விட ஆன்மசாத்திக்காக மிருகவில் புனித நீக்கிலார் ஆலயத்தில் 24-03-94 காலை 6.15 மணிக்கு திருப்பலியும் மாலை 4 மணிக்கு ஆன்மசாத்தி இக்கத்தில் நடைபெறும் அழியாட்டிலும் பங்குபற்றி இவ்வின் ஆக்ம சாத்திக்காக மன்றாடும்படி கேட்டுக் கொள்கின்றோம்;

ஆன்னாரின் பிரிவால் துயரமும்

இராஜவிதான மிருகவில் சகோதரன், மக்கள், கருணக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்

(7818)

மாகாண சபை அமுலாக்கத்தினால் பெரும் நிதி வீண் விரயம்

(கொழும்பு)
 சிறிலங்காவில் மாகாண சபை அமுலாக்கத்தினால் நிதி வீண் விரயமாகப்பட்டு வருவதாக உலகவங்கியினால் கடந்த ஆண்டு வெளியிடப்பட்ட அறிக்கையொன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. சிறிலங்காவின் நிர்வாக அமைப்பு முறையில் மாகாண சபை என்றும் மாகாண செயலாளர் காரியாலயங்கள் என்றும் இரண்டு நிர்வாக அமைப்புகளை ஒரே வேளையில் செயற்படுத்திறது என்றும் இதனால் பெரும் வலியுறுத்தியுள்ளதாக அந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

உலக வங்கி குறை கூறுகிறது
 இந்த இரு நிர்வாக சபை அமைப்புகளும் ஒன்றாகப்பட்டு ஒரே நிர்வாக அமைப்பாக இயங்கினால் அநாவசியமாக நிதி வீண் விரயமாகப்படுவதை தவிர்த்த முடியும் என்றும் அவ்வறிக்கையில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மாகாண சபைகளுக்கு அதிகாரங்களைப் பரவலாக்குவதும் அநாவசியமான செலவுகளை அதிகரிக்கும் என்றும் மத்திய அரசாங்கத்தின் கீழ் கடமையாற்றும் அமைப்புகள் சமமான எண்ணிக்கையில் மாகாண சபையிலும் கடமையாற்றுகின்றன.

மாகாண சபைகளை மத்திய அரசாங்கத்தின் மொத்த செலவீனங்களில் 1/8 முதல் 1/10 வரை யிலான செலவுகள் மாகாண சபைகளினாலேயே ஏற்படுகின்றன. இவற்றில் அதிகளவு பணம் வரடவை, மற்றும் சம்பளக் கொடுப்பனவு தொடர்பானது என்றும் அவ்வறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இவற்றைவிட மாகாண சபை ஊழியர்களின் சேம வரம்பு கொடுப்பனவு, மற்றும் ஒதுக்கீட்டுப் பிரிவுகளின் கொடுப்பனவு ஆகியனவும் அதிகமாக உள்ளது என்றும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. அதே வேளை அனைத்து மாகாணசபைகளிலும் சுமாரான சேவை ஊழியர்களைக் கொண்டுவரவும், மருத்துவமனைகளை மற்றும் அதனுடன் தொடர்புடைய ஏனைய வசதிகளைக் கொண்டுவரவும் செலவீனங்கள் குறைந்த அளவிலேயே மேற்கொள்ளப்படுவதாகவும் மேற்படி அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

சேவைநலன் பாராட்டு

(பருத்தித்துறை)
 பருத்தித்துறை கோட்டக் கல்வி அலுவலகத்தின் அலுவலக உதவியாளராகக் கடமையாற்றி 36 வருட அரசுசேவையிலிருந்து இணைப்பாறியதிரு. க. சரவணமுத்துவின் சேவைகளைப் பாராட்டி பருத்தித்துறை கோட்டக் கல்வி அலுவலக ஊழியர் நண்புரிச் சந்தை தலைவர் திரு. பி. இளையதம்பி தலைமையில் சேவை நலன் பாராட்டு விழாவை நடாத்தியது. இச்சேவை நலன் பாராட்டு விழாவிலே பிரதிக் கல்விப் பணிப்பாளர் திரு. வே. தி. செல்வரத்தினம் இணைப்பாறிய பிரதிக் கல்விப் பணிப்பாளரான திரு. ச. செல்வரத்தினம், சி. சே. ஏசாயப்பரநாதன் உட்பட இன்னும் பலர் பாராட்டுரைகளை நிகழ்த்தினர். இணைப்பாறிக் செல்லும் திரு. சரவணமுத்து நன்றி தெரிவித்து உரையாற்றினார். (25)

யாழ். மருத்துவ பீடத்திற்கு 19 தமிழ் மாணவர்கள் வர மறுப்பு

(கொழும்பு)
 பல்கலைக்கழக மருத்துவ பீடத்திற்கு கடந்த கல்வி யாண்டில் தெரிவு செய்யப்பட்ட 19 தமிழ் மாணவர்களை யாழ் பல்கலைக்கழக வளர்ச்சித் திட்டச் செல்ல மறுத்துள்ளனர். இந்த 19 தமிழ் மாணவர்களும் தாம் கொழும்பு ஆகிலது யாழ். தவிர்த்த பல்கலைக்கழகத்தின் கல்வி சந்தை இடவசதி செய்து தருமாறு பல்கலைக்கழக ஆணைக்குழு விடம் விண்ணப்பித்துள்ளனர். இப்பத்தொகைப் பது மாணவர்களை தென்பகுதி பல்கலைக்கழகங்களில் சேர்ப்ப திணைக் கிளை மாணவரின் இடவசதி பாதிக்கப்படும் என்றும் தென்பகுதி மாணவர்களுக்கான சந்தர்ப்பம் வட

பகுதியினரால் பறித்துக் கொள்ளப்பட நேருமெனவும் கிளைப் பெற்றோர்கள் பல்கலைக்கழக ஆணைக்குழு விற்கு முறையிட்டுள்ளனர். இத்தமிழ்மாணவர்கள் தென்பகுதி பல்கலைக்கழகத்தில் சேரிக் கப்படுவார்களானால்

அதநிதிக்கிரம செயலாகும் என கிளைப் பெற்றோர்கள் எதிர்ப்புக் காட்டியுள்ளனர். கடந்த முறையும் யாழ் பல்கலைக்கழகத்திற்கு தெரிவு செய்யப்பட்ட ஏழு மாணவர்களுக்கு தென்பகுதியில் இட மளிக்கப்பட்டிருந்தது.

மலேரியா கொடிய

நோயாக மாறிவருகிறது

—கருத்தரங்கில் உரை
 நாடக சுமாதாரத்தினை பேணிப்பாதுகாக்க முன்வரவேண்டும் எனக் கேட்டுக் கொண்டார். (41)

மோசாக்குக் குறைவே செப்ரிசீமியாவிற்கு காரணம்

(யாழ்ப்பாணம்)
 ஒருவீத வைரல் கிருமியினால் தாள் செப்ரிசீமியா நோய் ஏற்படுகிறது. போசாக்கின்மைதான் இந்த நோய் ஏற்படுவதற்கான காரணம். இவ்வாறு வைத்தியசாலை வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. யாழ். மாவட்டத்தில் போசாக்கின்மைவாசிக், குழந்தைகளிலிருந்து பெரியோர் வரை பரவி நலிவடைந்துள்ளனர். இந்த மாதிரியானவர்களுக்கு செப்ரிசீமியா இலகுவில் ஏற்படக்கூடும்.

ஒருவீத வைரல் கிருமியினால் இந்த நோய்க்கான காரணமாகும். இக்கிருமியினால் தாள் கிடைக்கக் கூடிய சக்தியிருந்தால் செப்ரிசீமியா இலகுவில் ஏற்படாது என மேலும் அவ்வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இந்த நோயினால் யாழ். மாவட்டத்தில் ஐம்பதிற்கும் அதிகமானோர் இறந்துள்ளனர் என்றும் இந்த நோயைக் கட்டுப்படுத்த யாழ், வைத்தியசாலை தீவிர நடவடிக்கை எடுத்திருப்பதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டது. (தி)

மெய்வல்லுநர் போட்டி

மறவண்புலி சாலகொல்கிலி மகாவித்தியாலையிலும் இவ்வெய்வல்லுநர் போட்டி இன்று புதன் கிழமை பிற்பகல் 2 மணிக் கு பாடசாலை மைதானத்தில் நடைபெறும். யாழ்/வண் நாவலர் மகாவித்தியாலையிலும் மெய்வல்லுநர் போட்டி இன்று பி. ப. 2:00 மணிக் கு பாடசாலை மைதானத்தில் நடைபெறவிருக்கின்றது. அதிபர் ஐ. துரைராஜா தலைமையில் நடைபெறவிருக்கும் இப்போட்டிக் கு யாழ் கோட்ட உதவிக் கல்விப் பணிப்பாளர் திரு. ஆர். அருணாசந்தம் அவர்கள் பிரதம விருத்தினராகக் களத்து கொடுக்கின்றார்.

அன்னைபுத்தி நினைவாக தென்மராட்சியில் நிகழ்வு

(தென்மராட்சி)
 திவாசதிபம் அன்னைபுத்தியின் ஆறாம் ஆண்டு நினைவினை முகிவிட்டு தென்மராட்சிப் பகுதியில் இக்கிளைகள், வர்த்தக நிலையங்கள், பொது விதாபனங்கள் தோறும் பந்தங்கள் அமைத்து உருவப்படத்தினை வைத்து திவாசதிபம் ஏற்பட்டு விதிகளில் பணிகள், வகைவுகள், சிவப்பு, மஞ்சள், செடியை வற்கக் கிடப்பட்டுள்ளன. பண, மாசார், கிளாவி, பண்டிதர் குடியிருப்பு, எழுத மட்டுவாழ், மிருகவிட, கொடி, காமம், சாவகச்சேரி, நுனாவில், கைதடி, நாவற்குழி

மேகிற இடங்களிலேயே இவ் ஏற்பாடுகள் இடம்பெற்ற வருகின்றன பாடசாலைகளிலும் இந் நிகழ்வு இடம்பெற்று வருகின்றது இத்தேவனை பக அசதி முகாம் கள், வைத்திய சாலைகள் இந் அன்னைபுத்தியம் மானின் நினைவில் கிரமதான முகம் புனரமைக்கப்படவும் உள்ளது. அத்தோடு கட்டவை ரீதியாக பல நிகழ்வுகளும் இடம்பெறுவதற்கான ஏற்பாடுகளும் நடைபெற்று வருகின்றன இதில் பாடசாலை மாணவ மாணவிகளும் பல நிகழ்வுகளை ஒழுங்கு செய்து வருகின்றனர்.

26 ஆங்கில ஆசிரியர் பயிற்சிகள் முடிவடைந்தன

(யாழ்ப்பாணம்)
 சேவைமுன் பயிற்சி பெற்றுவந்த சுமார் 26 ஆங்கில ஆசிரியர்களுக்கான ஆசிரியர் பயிற்சிகள் முடிவடைந்தன. என யாழ். கல்வித் திணைக்களம் தெரிவித்துள்ளது. இவர்களுக்கு கல்விச் சேவை சபையினால் மிகவிருக்கிய வழங்கப்படவுள்ளது. இவர்களுக்கு நிபமணக் கடிதங்களும் மிகவிருக்கிய கல்விச் சேவை சபையினால் அனுப்புகின்றனர் பற்றாக்குறை;

இவர்களுக்கிடையே பெயரிடப்பட்டிருக்கிற யாழ். கல்வித் திணைக்களம் வயயம் ஒன்றின் பிரதிக் கல்விப் பணிப்பாளர் திரு. துரைதியாக ராசா கொழும்பு சென்று கல்விச் சேவை சபையிடம் சமர்ப்பிக்கவேண்டுகிறார். அத்துடன் மேலும் சுமார் 60 பேரிருகு மேற்படி பயிற்சி வழங்குவதற்கான அனுமதியையும் அவர் கோருவார் என தெரியவருகின்றது. (பா)

விவசாய பீடாதிபதியாக நவரட்னராஜா

(யாழ்ப்பாணம்)
 கிளிநொச்சி விவசாய பீடாதிபதியாக கலாநிதியான நவரட்னராஜா நியமனம் செய்யப்பட்டுள்ளார். அண்மையில் கிளிநொச்சி பீடாதிபதியாகப் பதவியேற்றார்.

சித்த மருத்துவ முறைகள் எமதுபண்பாட்டுக்கு ஏற்றது

(யாழ்ப்பாணம்)
 எமது பண்பாடு, கலாசார வாழ்க்கை முறைக்கு அமைந்த மருத்துவம், உலக சுமாதார விதாபனம் சித்த மருத்துவம் முதலிய மாற்று மருத்துவ திறன்களை அவகிவத்தை 1966ஆம் ஆண்டுமாதாட்டில் வெளிப்படுத்தியது. அன்று தொடக்கம் மாற்று மருத்துவ திறனை விளக்குவதற்கு திறமும், அதன்மூலம் உலகமக் அடுத்தபேசிய மில்லிவர

புரை நிகழ்த்திய அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். தொடர்ந்து பேசிய அவர், தமிழருடைய தனித்துவமான சித்த மருத்துவம் பற்றிய ஆராய்ச்சிக் கட்டுரை யை 1982 இல் முன்றாவது உலக மாற்று மருத்துவ மாநாட்டில் சமர்ப்பித்து, அதன் மூலம் சித்த மருத்துவம் மாற்று மருத்துவக் குழுவில் இடம் பெற்றுள்ளது என்றார். அடுத்தபேசிய மில்லிவர

துறைமுகப்பகுதி திருத்தப்படுகிறது

(எடமராட்சி)
 கடந்த வருடம் பெய்த பெருமழை கடல் அலைகளால் சேதமடைந்த பருத்தித்துறை துறைமுகப்பகுதி திருத்த வேலைகள் நடைபெற்று வருகின்றன. (34)

மாதாந்த கொடுப்பனவு

(மல்கொம்)
 வலி தெற்குப் பிரதேச செயலர் பிரிவினாள் குடும்பங்களுக்கான மாதாந்தக் கொடுப்பனவில் பெற்றோர் மாத கொடுப்பனவு தபரந்தோர்களுக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்டிருப்பதாக வலி தெற்குப் பிரதேச செயலர் தெரிவித்துள்ளார். (09)

புதிய கப்பலில் நோயாளர் வருவர்

(எடமராட்சி)
 கொழும்பில் இருந்து சரிசு தேச முக்குலுவைச் சந்தித்த அனுசரணையுடன் எதிர்வரும் 30ஆம் திகதி 'பிளம்போலன்' என்ற கப்பலில் நோயாளிகள் யாழ் நோக்கி வருவார்களாம். இவர்கள் நோயாளிகள் அதிகளவு பாதிக்கப்படுகின்றார்கள். மனித உயிர் முக்கியத்துவமானது என்பதை ஒவ்வொரு பிரதேசமும் புரிந்து கொண்டு இந்த விடயத்தில் புரிந்துணர்வுடன் செயல்பட்டு அனைவரும் சுறு

செயல்பட்டு வருகின்றனர். "நிர்மமா" கப்பலில் 24, 26ஆம் திகதிகளில் இத்தியாவிலிருந்து அதிகம் பருத்தித்துறைக்கு வருகின்றனர். இக்கப்பலில் இருக்கிற தபரணர்வுடன் செயல்பட்டு அனைவரும் சுறு

யாழ். செஞ்சிலுவையின் செயற்பாடு பாதியில்

இனங்களை செஞ்சிலுவைச் சங்க யாழ்க்கிணைக்கு எரி பெருகுகளை வழங்க பாதுகாப்பு நடவடிக்கை பணிகளும் பின்னடிப்பதை தொடர்ந்து அதன் செயற்பாடுகளை கைவிடும் அடையும் நிலை ஏற்பட்டுள்ளதாக தெரிவித்துள்ளனர்.

இச்சந்திதின் வாணங்களுக்கு கொள்வனவு செய்யப்பட்ட எரிபொருள்களின் கையிருப்பு குறைந்து கிட்டதரமும் இதனால் இவர்களின் மேற்கொள்ளப்பட்டுவரும் நடவடிக்கைகளை சேவை மற்றும் ஆதிதயாவியதேவை

என்க்காப்ப பயன்படுத்தப்படும் வாண சேவையை மட்டுப்படுத்த வேண்டிய நிலை ஏற்பட்டுள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது.

இச்சந்தி பிரதிநிதி யொருவர் எரிபொருள் பெறுவது தொடர்பாக பரதகாரப்பு நடவடிக்கைப்பணிகளுக்கு பதவலை விண்ணப்பித்த போதும் எதுவித பதனும் கிட்டவில்லை எனவும் இதன்க்கி மற்றொரு அதிகாரியிடம் இதை ஒப்படைத்து விட்டு மேற்படி அதிகாரியாழ்ப்பாணம் திரும்பிவிட்டதாகவும் தெரிவித்துள்ளனர்.

நொச்சிபிட்டு இடம் பெற்ற வாக்கெடுப்பில் நவரட்சண ராஜா தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்.

அளிக்கப்பட்ட 17 வரக்குகளில் 9 வாக்குகளை நவரட்சண ராஜாவிடக்கு கிடைத்தன எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

ஆதாரம் காட்டிப்

பெறவும்

(எடகாராட்சி)

வேலைவை எடக்கைச் சேரித்த பாலகப்பிரமணியம் முகினை என்பவரது அடையாள அட்டை ஒன்று கண்டெடுக்கப்பட்டு நாகரி கோவில்தமிழர் புனர்வாழ்வுக் கழக பிரிவுச் செயலகத்தில் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது. இத்துடன் பெற்றமதியான உடைமையானும் எடுக்கப்பட்டுள்ளது. உரியவர்கள் தகுந்த ஆதாரத்தைக் காட்டி மேற்படி அலுவலகத்திற் பெற்றுக் கொள்ளவும். (போ)

தனும், அதன்மூலம் உலகமக்களின் காரதார தேவைகளை நிறைவேற்றுவதிலும் உக்கிரை கார்ட்டப்பட்டு வருகின்றது. இரண்டாயிரம் ஆண்டளவில் உலகமக்கள் அனைவருக்கும் அடிப்படை காரதார வசதிகளை நிறைவேற்றுவதற்கு அத்தந்த நாட்டுக்குச் சொந்தமான மருத்துவ முறைகளின் ஊடாகச் செயற்படுத்தி வருகின்றது. இவ்வாறு வைத்திய பேரறிஞர் க. பாலகப்பிரமணியம் தெரிவித்தார்.

கித்த வைத்திய ஆராய்ச்சி நிலைய மண்டபத்தில் நடைபெற்ற பயிலுநர் சான்றிதழ் வழங்கும் கழாவிட தலைமை

ஆதிபர் க. கனாராசா, ஆங்கில மருத்துவனை இறக்குமதி செய்யத்தற்குப் பணிகளைத் தீர்மானம் எழுது மணியினி காரணப்படும் சேவை முலிகைவகைகளையும் நாம் பயன்படுத்த வேண்டும். மலேரியாவுக்கு வேம்பில் இருந்து தயாரிக்கப்படும் கித்த மருந்துகள் நல்ல பணனிக்கின்றன. கித்த மருந்து வகைகளை பின் வினைவோபிக்கினைகோகூற்றவை எனறு தெரிவித்தார்.

தி, சபாரத்தினம் அவர்களாக சான்றிதழ்கள் வழங்கப்பட்டன.

உணவுமுத்திரைபொருட்கள் விநியோகத்தில் பாரபட்சம்

(மல்காகம்) உணவு முத்திரைகளுக்கான

வியாபாரிகள் புகார்

பொருட்களை அநியோகம் செய்த உத்தரவு பெற்ற வியாபாரிகளுக்கு மீள அநியோகப் பெறாமல்க்கான பொருட்களை வழங்க கன்னாகம் ப. நோ; க; சங்கம் பின்னடிப்பதாக, உத்தரவு பெற்ற வியாபாரிகள் வலிதெற்குப் பிரதேச செயலாளரிடம் புகாரிட்டுள்ளனர். கைமாகி மாதங்களுக்கான உணவுப் பொருட்களை வழங்கிய பின் முத்திரைகள் சங்கத்திடம் ஒப்படைத்தும் ஐம்பது வீதமான பெறுமதி மட்டுமே மீள தரப்பட்டிருப்பதாகவும், அரசு உணவுப்பொருட்கள் தரவினை என காரணம் கூறப்படுவதாகவும் இவ்வியாபாரிகள்மேலும் தெரிவித்தனர்.

உணவு முத்திரைப்பொருட்கள் அநியோகிக்கும் உத்தரவு பெற்ற வியாபாரிகளுக்கு சீராக உணவுப் பொருட்கள் சங்கத்திலும் வழங்கப்பட வேண்டுமென அரசு அதிகாரியைப்புகரை விடுத்திருப்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது. (09)

நில அளவையாளராவதற்கான பயிற்சி

அரசு நில அளவையாளராவதற்கான முன்னோடி நில அளவைப் பயிற்சியை தமிழ்நில அளவையாளர் ஒருங்கிணைப்புக் கழகம் வழங்கவுள்ளது. இப்பயிற்சியினைப் பெறவிரும்பும் கிழ்க் காணும் தகுதியுடைய ஆண், பெண் இருபாலாரும் விண்ணப்பிக்கலாம்.

1. கல்வித்தகைமை:
 - i) க; பொ. த; (உயர் தரம்) கணிதம் உட்பட 3 பாடங்களில் கித்தி - அல்லது
 - ii) க; பொ. த. (சாதாரண தரம்) கணிதம், பெண்களும் உட்பட 6 பாடங்களில் திறமைச் கித்தி - அல்லது
 - iii) நில அளவைத் துறையிற் குறைந்தது 3 வருடம் அனுபவமும், க. பொ. த; (சாதாரண தரம்) கணிதம், பெண்களும் ஆகிய பாடங்களில் திறமைச் கித்தி - அல்லது
 - iv) தொழில் நுட்பக்கல்லூரியில் பட வரைஞர் சான்றிதழ் உள்ள, க. பொ. த; (சா) கணிதம், பெண்களும் ஆகிய பாடங்களில் திறமைச் கித்தி அல்லது
 - v) மேற்கண்ட தகைமைக்கு உயர்வான தராதரம் உடையவர்கள்
2. வயதெல்லை, 17 வயதுக்கும் 28 வயதுக்கும் இடைப்பட்டவர்கள்;
3. பயிற்சிக்காலம்: 6 மாதம்
4. விசேட பயிற்சி: 6 மாத பயிற்சி முடிவில் திறமைவான முதல் 30 பேருக்கு தொடர்ந்து 6 மாதம் விசேட பயிற்சி அளிக்கப்படும்.
5. விண்ணப்ப முடிவுத் திகதி: 10-04-1994
6. நேர்முகப் பரீட்சை; தகுதியுடையவர்கள் எனத் தெரிவு செய்யப்படும் விண்ணப்பதாரர்கள்க்கான நேர்முகப் பரீட்சை பற்றிய விபரங்கள் பின்னர் அறிவிக்கப்படும்.
7. விண்ணப்பம் அனுப்பும் கடித உறையின் இடப்புற கேள் முகலயில் "நில அளவைப் பயிற்சி" என்று குறிப்பிடவும்.
8. ஒவ்வொரு விண்ணப்பதாரியும் தமது பூரண சுய விபரத்துடன் விண்ணப்பிக்கவும். விண்ணப்பம் அனுப்ப வேண்டிய முகவரி

இயக்குநர் (பயிற்சிப் பிரிவு) தமிழ்நில அளவையாளர் ஒருங்கிணைப்புக் கழகம் சமுதாய இல: 31, மகேந்திரா வீதி, யாழ்ப்பாணம்;

(கி-8876)

1-ம் ஆண்டு நீங்கா நினைவலைகள்



மண்ணமர்வு: 09-07-1979
விண்ணமர்வு: 03-04-1993

செல்வி பாரணிதா கிருஷ்ணபிள்ளை திதி: 23-3-94

கவிகையெனப் பொலிகின்ற பாரதிதைத்தத்தோமே இங்கிதயம் பிணந்தறை எம்மைகட்டுப் போனவளே நாளென்றாம் பரணியென அழைத்தாராய் முடிவிட்டேசம் ஊழிந்த வாறென்றால் எம்மால் முடிவதுண்டோ? உன் பிரிவால்தயருறுகிறேசம். அரண்டியில் அமைதி பெற வேண்டுகிறேசம்;

முடக்காரடு, நெகிலியடி கிழக்கு, கரகெட்டி. - குடும்பத்தினர். (5875)

31-ம்நாள் நினைவஞ்சலி

திருமதி சின்னத்தங்கம் சீனிவாசகம்

மலர்வு: 16-04-1920 உதிர்வு: 21-02-1994

ஆறாத் துறவில் எம்மை ஆழ்த்திவிட்டு மீளா தியில்கொள்ள விண்ணுலகெய்திய எம்உயிர்த்தெய்வமே-ஆம்மா! தாயில்லாப் பிள்ளைகளுக்கான எம்மைத் தரணிகளில் தனிக்கிட்டு மீளாத் தியில்கொள்ள நெடுந்தாரம் சென்றதென்ன? ஆம்மா?

உன்னக் குமுறலுடன் எம் கண்ணீர்ப் பூக்களை உங்கை பாதத்திற் தினம் தினம் சொரிக்கின்றோம்;

நுணைச்சை, அனகெட்டி மத்தி; கணவன், பிள்ளைகள், மருமக்கள் பேரப்பிள்ளைகள்; (7786)

துளிந்து கூறலாம்.

இலங்கையில் இன்று நடைபெறும் பல்வேறு அரசியல் நெருக்கடிகளுக்குக் காரணமானவர் ஜே.ஆர். ஜெயவர்த்தனா. தனது ஆட்சியதிகாரத்தைப் பாதுகாக்க வெண அவர் அரசியலமைப்புத் தொடக்கம் எதிலும் கைவலிக்கத்தயங்காதவர். அவர் உருவாக்கிய அரசியலமைப்பில் இன்றைய ஜனாதிபதி டி.பி. விஜே தங்கா சிக்கித் திணறிக்கொண்டிருக்கிறார். அதை மாற்றி அமைத்து விட முயற்சித்துக் கொண்டிருக்கிறார்.

இந்த வகையில் பார்க்கும் போது கிழக்குமகாரணம் தொடர்பாக ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தனா தரவே உருவாக்கிய ஒரு நெருக்கடிக்கு தானே புதுவழி காட்டவும் முற்பட்டுள்ளார் என்றே கூறலாம். சர்வசன வாக்கெடுப்பில் இருந்து பின்வாங்கி ஜே. ஆர். புதுவழியைத் தேவதற்குக் காரணம் எதுவாக இருப்பினும், அவர் சர்வசன வாக்கெடுப்பு சிலவேளை, விஷப்பரிட்சையாக அமைந்துவிடுமோ என ஐயுறத் தொடங்கிவிட்டார் என்பதே உண்மையாகும்.

ஜே.ஆர். ஜெயவர்த்தனா அவ்வாறு எண்ணுவதற்கு டி.பி. விஜே தங்காவிடம் வெளிப்படையான பேரின வாதம் போக்கும் அதனாகி கிறுபாண்மையினர் குறிப்பாக முஸ்லிம்கள் மத்தியில் உருவாகிவரும் ஐயப்பாடுகளுமே காரணமாக இருக்க முடியும். ஜே. ஆர். எப்பொழுதுமே முஸ்லிம்களை தனது அரசியல் பக்கடைக்காய்களாகவே பயன்படுத்தி வந்தார். அத்தோடு டி.பி. விஜே தங்கா முவிவிக்களை அவரைப் போல அரசவணக்கவில்லை.

கிழக்கு மகாரணத்தைப் பிரிப்பதற்கு நடத்தப்படும் சர்வசன வாக்கெடுப்பில் அரசாங்கம் வெற்றி பெறவேண்டுமானால் அதற்கு முஸ்லிம்களின் ஒழுமையான ஆதரவு தேவை. ஆனால் அது குறித்து இன்று பூரண நம்பிக்கை ஜே.ஆருக்கு இல்லை. முஸ்லிம் காங்கிரஸ் இவ்விடயத்தில் நிபந்தனையுடன் கூடிய நிலைப்பாட்டைக் கொண்டிருப்பதே காரணமாகும். இந்நிலையில் தனது பழைய பணியில் ஜே.ஆர். தேடிய புதிய வழியே பராரமமன்றத்தில் ஒரு அறிக்கையுடன் பிரித்து விட்டால் என்ற அறிவிப்பாகும்.

ஆனால் எதிர்க்கட்சிகள் என்ன? முன்னாள் ஜனாதிபதி ஜே.ஆர், என்ன? இன்றைய ஜனாதிபதி டி.பி. விஜே தங்கா என்ன? யார் எந்த ஓய்வை எத்தராலும் தமிழர்களால் பொறுத்து தமிழர் தாயகம் இணைந்தே உடனது. அது இணைந்தே இருக்க வேண்டும். அதை பிரிப்பதற்கும் சிதைப்பதற்கும் எடுக்கப்படும் முயற்சிகளால் இனப்பிரச்சினை மேலும் கிண்கிண்கிண்கும் நெருக்கடிக்கும் உள்ளாருமே ஒழிய ஒரு போதும் பிரச்சினை தீர உதவப்போவதில்லை.

ரணதுக்கவிடம் கேட்கப்பட்ட போது இந்தக் கேள்விகளை இடவில்லை. ஏனெனில் அநுராதாவுக்கும் எனக்கும் இடையிலான தனிப்பட்ட பிரச்சினையல்ல. அதுபற்றிக் கட்சியே முடிவு செய்ய வேண்டும் எனப் பதிலளித்தார்.

கொழும்புவாரப்பத்திரிகை ஒன்றுக்கு பேட்டியளித்த அவர் மேலும் குறிப்பிடுகையில், அநுராதாவுக்கு எண்ணத்தாக்கி வருகிறார்; ஆனால் நாளை அவரைத் தாக்கி பேசி வரவில்லை. பொருத்தமற்ற பொய்களைக்கூறி அவர் பிரசாரம் செய்து வருகிறார்.

தேர்தல் முடிவுகளுக்குப் பின் சிறிமாவோ ஐ.கே.கவில் சேர்வார்

(கொழும்பு) தென் மாகாண சபைத் தேர்தல் முடிவுகளுக்குப் பின்னர் எதிர்க்கட்சித் தலைவராக இருந்த சிறிமாவோ பண்டாரநாயக்காவும் ஐ.கே.கவில் சேர்ந்து விடுவார் என்று விடமையுடைய பிரச்சாரம் செய்து வரும் ஐ.கே.க பொதுச்செயலரும் என சிறிசேன குரே கூறியுள்ளார்.

பியகம பகுதியில் நடைபெற்ற தேர்தல் பிரசார பொதுக்கூட்டம் ஒன்றில் உரை யாற்றிய அவர் மேலும் கூறுகையில், ஐ.கே.க- தேசிய முன்னேற்றத்தின் சின்னமாகவும், சுதந்திரக்கட்சி தோல்வியுற்ற கொள்கைத் திட்டத்தின் சின்னமாகவும் இத்தேர்தலில் போட்டியிடுகின்றன. எதிர்க்கட்சிகள் இன்று மறைந்த ஜனாதிபதி பிரேமதாசாவின் புகழை இழிவுபடுத்தும் வகையில் பிரசாரங்களை மேற்கொண்டு வருகின்றன, எனினும் நாளை அவரை, நீண்ட காலமாக

னித்தால் அப்பேர்தல் அது வேறு விடயமாக இருக்கும். எனினும் அது வரையில் நாளை எதற்காகவும் எதிர்பார்த்து எளிபணியைச் செய்யவில்லை. எனக்கு தரப்பட்ட பொறுப்புக்களை செவ்வனே நிறைவேற்றுவதற்காக ஒரு நாளில் இருந்து மணித்திலாவங்கள் வரை நாளை பணி செய்வேன். கடந்த 21 வருடங்களாக நாளை அவ்வாறுதான் செய்து பட்டு வந்துள்ளேன் எனத் தெரிவித்தார்.

இத்தேர்தலின்போது சர்வதேச கண்காணிப்பாளர்களை அழைக்கும்படி நீங்கள் ஏன்

தேர்தல் முடிவுகளுக்குப் பின் ஐ.கே.கவில் சேர்வார் - சிறிசேன குரே

அவர் கொழும்புமாநகரசபை உறுப்பினராக வருவதற்கு முன்பிருந்தே அவரை நாளை நன்கறிவேன். பிரேமதாசா தனது குண நலன்களையே எல்லாவற்றையும் விட மேலாக மதித்தார்- அவர் புகைப்படத்தில்லை அவர் மதுவகை அருந்துவதில்லை, அவர் மாமிசம் புகிப்பதில்லை அவர் இரவும் பகலும் தேசத்திற்காகவே வேலை செய்தவர் அவரது பெயரை மாசுபடுத்தும் இவர்கள் பியகம பகுதியில் வாக்கு கேட்கின்றனர் இத்தகைய சந்தர்ப்பவாதத்திற்கு நீங்கள் பவி யாகக் கூடாது.

இருண்ட நாட்களிலிருந்து நாட்டை மீட்டுவதற்கு ஐ.கே.க தான் ஏழை மக்களை படிப்படியாக செல்வந்தர்களாக உயர்த்தும் நடைமுறைவேலை திட்டத்தைக் கொண்டிருப்பது ஐ.கே.க தான். இலவச பாடப்புத்தகம், இலவச கல்வி இலவச உணவு, இலவச மருத்துவ சேவை என்பவற்றின்

மகிழ்ந்திலிருந்து அவதானிப்பாளர்கள் வந்திருந்தனர்- எனினும் பிரேமதாசா அரசுக்கு அவர்களது அறிக்கை திருப்தியாக இல்லாததைத் தொடர்ந்து அவர்கள் அதை வெளியிடவில்லை- இவையெல்லாம் எம்மை நம்பிக்கை இழக்கச் செய்துள்ளது- மக்களின் விழிப்புணர்ச்சியின் மூலம் மட்டுமே தேர்தல் மோசடிகளைத் தடுக்க முடியும்- அறுதிப்பெரும்பான்மையுடன் பொதுசன முன்னணி இத்தேர்தலில் வெற்றியீட்டும் எனவும் அவர் நம்பிக்கை தெரிவித்தார்.

தேர்தல் முடிவுகளை யடுத்து அரசில் மாற்றும் வரும் அவதானிகள் கருத்து

(கொழும்பு) தென் மாகாண சபைத் தேர்தல் நாளை நிறைவு பெறுவதையடுத்து அரசாங்கத்தில் பாரிய மாற்றங்கள் வரலாம் என்று கொழும்பு அரசியல் வட்டாரங்களில் எதிர் பார்க்கப்படுகிறது. எதிர்வரும் ஜனாதிபதி தேர்தல் மற்றும் பாராளுமன்றத் தேர்தல் என்பவற்றுக்கு முகம் கொடுக்கும் வகையில் இந்த மாற்றங்கள் அமையும் என்று மூத்த அமைச்சர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார்.

ஐ.கே.க-வில் மீண்டும் இணைந்து கொண்டுள்ள முன்னாள் அமைச்சர்களான காமினி திசாநாயக்க, ரொனி, டி. மெல் போண்டோரிஸ் எதிர்கால அந்தஸ்துக்கள் இந்த மாற்றத்தின் போது நிச்சயமாகலாம் எனவும், சிங்கள

தும் பயங்கரவாத நடவடிக்கைகள் மற்றும் தீவிர சமயவாத நடவடிக்கைகள் அச்சுறுத்தலாக இருப்பதாக இந்தியாவும், மாலைதீவும் கூட்டரக கவலை தெரிவித்து உள்ளன.

மாலைதீவு அதிபர் மாமுஷி அப்துல் கையூம் புதுடில்லிக்கு மேற்கொண்டுள்ள உத்தியோக பூர்வ விஜயத்தைத் தொடர்

தேர்தல் முடிவுகளை யடுத்து அரசில் மாற்றும் வரும் அவதானிகள் கருத்து

தென் மாகாண சபைத் தேர்தல் நாளை நிறைவு பெறுவதையடுத்து அரசாங்கத்தில் பாரிய மாற்றங்கள் வரலாம் என்று கொழும்பு அரசியல் வட்டாரங்களில் எதிர் பார்க்கப்படுகிறது. எதிர்வரும் ஜனாதிபதி தேர்தல் மற்றும் பாராளுமன்றத் தேர்தல் என்பவற்றுக்கு முகம் கொடுக்கும் வகையில் இந்த மாற்றங்கள் அமையும் என்று மூத்த அமைச்சர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார்.

முழு பொறுப்பும் டி. பியே

(கொழும்பு) தென் மாகாண சபைத் தேர்தலின் போது ஐக்கிய தேசியக் கட்சி தோல்வியடைந்தால் அதன் முழுப்பொறுப்பையும் ஜனாதிபதி டி.பி. விஜே தங்காவுே ஏற்கவேண்டும் என அரசியல் அவதானிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

டமையினை குலைக்க முயலும் நடவடிக்கைகள் நாட்டின் முன்னேற்றத்தையும், அப்பகுதியையும் பாதிப்பதாக இருப்பதாக குடியரசுத்தலைவர் டச்சுட், சங்கர் தயாள் சர்மா தெரிவித்தார்.

இதே போன்றதான் ஒத்த கருத்துக்களையே மாலைதீவு ஜனாதிபதியும் இங்கு பேசுகையில் வெளியிட்டார்.

தேர்தல் முடிவுகளை யடுத்து அரசில் மாற்றும் வரும் அவதானிகள் கருத்து

தென் மாகாண சபைத் தேர்தல் நாளை நிறைவு பெறுவதையடுத்து அரசாங்கத்தில் பாரிய மாற்றங்கள் வரலாம் என்று கொழும்பு அரசியல் வட்டாரங்களில் எதிர் பார்க்கப்படுகிறது. எதிர்வரும் ஜனாதிபதி தேர்தல் மற்றும் பாராளுமன்றத் தேர்தல் என்பவற்றுக்கு முகம் கொடுக்கும் வகையில் இந்த மாற்றங்கள் அமையும் என்று மூத்த அமைச்சர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார்.

தேர்தல் அதிகாரியாக பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபர்

தென் மாகாணத்தில் பிரதிப் பொலிஸ்மா அதிபராக சட்டமையாற்றும் ஒருவர் தேர்தல் பொறுப்பதிகாரியாக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார் ஜனாதிபதியின் உத்தரவுகளை இந்நியமனம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

செனிகிரட்ண பண்டா எனும் இந்த பிரதி பொலிஸ்மா அதிபர் தென் மாகாண சபைத் தேர்தல் பொறுப்பதிகாரியாக நியமிக்கப்பட்டது பொலிஸ் வட்டாரங்களில் ஆச்சரியத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

தென்மாகாணசபைத் தேர்தல்

எதிரணியினருக்கு வெற்றி வாய்ப்பு கருத்துக் கணிப்புகள் தெரிவிப்பு

(கொழும்பு)
தென்மாகாணசபை தேர்தலில் எதிர்ப்புக்கிடையிலான கூட்டணியான பொதுஜன ஜனநாயக முன்னணியே வெற்றி பெறும் வாய்ப்பு இருப்பதாக 'ராய்' கிளப்பின் பத்திரிகை இம் மாகாணத்தில் எடுத்த கருத்துக் கணிப்பின் மூலம் தெரிவயந்துள்ளது.

முன்னர் நடந்த தென்மாகாணசபை தேர்தலில் 71 சதவீதமானோர் வாக்களித்திருந்ததற்கும் ஆனால் இம் முறை இது 80 சதவீதமாக ஆகியிருக்கலாம் எனவும் அகணாண்டு மூலம் தெரிவயந்துள்ளது.

53 உறுப்பினர்களைக் கொண்ட தென்மாகாணசபையில் 30 பேர் பொதுஜன ஜனநாயக முன்னணியில் இருந்தும் 23 பேர் ஐ. தே. க.வில்

குத்தும் தெரிவுசெய்யப்படுவர் என கணிப்பு கூறுகிறது. பொதுஜன ஜனநாயக முன்னணியின் மாவட்டத்தில் 18 இடங்களும், மாத்தறை மாவட்டத்தில் 9 இடங்களும் அம்பாந்தோட்டை மாவட்டத்தில் 8 இடங்களும் கிடைக்கும் எனவும், ஐ. தே. க.வில் 9 இடங்களும், மாத்தறையில் 8 இடங்களும்,

சுனேத்திரா ரூபசிங்கவை
இணைக்க ஐ. தே. க. முயற்சி
(கொழும்பு)
ஐ. தே. க. வில் சுனேத்திரா ரூபசிங்கவை சேர்த்துக் கொள்ளுதற்கான தீவிர நடவடிக்கைகளை ஐனா திபதி டி. பி. விஜேதீவனா மேற்கொண்டு வருகிறார்;

அம்பாந்தோட்டையில் 6 இடங்களும் கிடைக்கும் என ராய் கணிப்பு கூறுகிறது. இதே சமயம் வகிவா திப எடுத்த மதிமொறு கருத்துக் கணிப்பில் பொதுஜன ஜனநாயக முன்னணி 52.72 சதவீத வாக்குகளையும், ஐ. தே. க. 45.76 சதவீத வாக்குகளையும் பெறும் என தெரிவயந்துள்ளது.

இவருக்கு தேசியப்பட்டியல் மூலம் எம். பி. பதவி வழங்கப்பட்டு ஓர் அமைச்சு பதவியும் வழங்க தீவிர முயற்சியில் இவரது தம்பியாரான அனுரா பண்டார நாயக்கர் ஈடுபட்டு வருவதாக கிளப்பினர் ஒன்று செய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

இவர்களை மூத்த சகோதரியும் மேலமகாண சபை முதன்மைச்சருமான சத்திரிகா குமாரண தங்காவின செல்வாக்கு செல்வதாலும் இதனை நடுகிசை நூரர பண்டார நாயக்கர்வினால் முடிவாக இயக்குவதாலும் பண்டார நாயக்கர் ரதிவதி குடும்பத்தைச் சேர்ந்த வேறு ஒருவர் மூலம் சந்திரிகாவின செல்வாக்கை குறைக்க முடியும் என ஐ. தே. க. வட்டாரங்களில் கருதுகின்றனர். இதற்கான சுவேத்திரா ரூபசிங்கவை ஐ. தே. க. வில் சேர்த்துக் கொள்ள முயற்சி நடைபெற்று வருவதாக அப்பத்திரிகை செய்தி வெளியிட்டுள்ளது.

புலிகள் மீதான தடை உத்தரவை மேலும் இரண்டாண்டு நீடிக்குக!

மத்திய அரசிடம் ஜெயலலிதா கோரிக்கை

(சென்னை)
விடுதலைப் புலிகள் மீதான தடையை மத்திய அரசு மேலும் இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு நீடிக்கச் செய்யவேண்டும் என தமிழக முதன்மைச்சர் ஜெயலலிதா கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்; நேற்று சட்டப்பேரவையில் உரையாற்றிய முதன்மைச்சர் ஜெயலலிதா, எதிர்வரும் மே மாதம் முன்னைய தடையுத்தரவுக் காலம் முடிவடைகிறது எனவும் தமிழகத்தில் சட்டம் ஒழுங்கை தொடர்ந்து நன்கு பராமரிக்க புலிகள் மீதான தடையை நீடிக்க வேண்டும் எனவும் குறிப்பிட்டார்.

சட்டம் ஒழுங்கை பேணுவதில் மாநில அரசு மிதந்த

விழிப்புடன் செயற்பட்டு வருகிறது. இதற்கு மத்திய அரசும் ஒத்துழைப்பு வழங்க வேண்டும். தமிழகத்தில் தீவிரவாத சக்திகளையும் தீவிரவாத சக்திகளையும் மாநில அரசு இரும்புக்காரம் கொண்டு அடக்கும். சென்னிநாடுகளிலிருந்து கடல் வழியாக வரும் அச்சுறுத்தல்களை எதிர்கொள்ள கூடுதலான கடற்படை கண்காணிப்பு நிலைகளை அமைக்கவேண்டும். எனவும் முதன்மைச்சர் ஜெயலலிதா மத்திய அரசிடம் கோரிக்கை விடுத்தார். தற்போது சந்தேகத்திற்குரிய பிற நாட்டவர்களை கைது செய்து சிறப்பு முகாமில் காவலில் வைக்கும் அதிகாரம் மட்டுமே மாநில அரசுக்கு

வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதற்கு பதிலாக அவர்களை கைது செய்து சிறையில் அடைக்கும் விசேட அதிகாரத்தை மாநில அரசுக்கு வழங்கவேண்டும். இந்த அதிகாரம் இக் காலமையினால் தான் சந்தேகத்திற்குரிய வெளிநாட்டவர்கள் மீது கரும் நடவடிக்கை எடுக்க முடியவில்லை. தீவிரவாதிகளின் ஊடுருவலை தடுக்க இலங்கையில் இருந்து இந்தியா வருபவர்களுக்கு விசாரணைகளை மேலும் மேலும் கடுமையாக்கப்படவேண்டும் எனவும் முதன்மைச்சர் ஜெயலலிதா மத்திய அரசைக் கோரினார்;

புலிகளின் நடவடிக்கைகள் நிறுத்தப்படவில்லை
இந்திய உள்துறை இணை அமைச்சர்
(டி.கே.வி)
தமிழ்நாட்டிலும், இந்தியாவின் ஏனைய சில பகுதிகளிலும் விடுதலைப் புலிகளின் நடவடிக்கைகள் காணப்படுவதாக இந்திய உள்துறை இணை அமைச்சர் பி. என். சையித் தெரிவித்துள்ளார். இந்தியா எப்போதுமே எச்சரிக்கையாக இருப்பதாகவும் இதற்கேற்ற வகையில் சாத்தியமான சலுகைகளை வழங்கும் எனவும் அவர் கூறினார்.

விடுதலைப் புலிகள் மற்றும் இதுபோன்ற அமைப்புகளிடம் இணைந்து செயற்பட பாடுபடாத நிறுவனங்கள் முயற்சித்து வருவதாக தமக்குத் தகவல்கள் கிடைத்திருப்பதாகவும் சையித் மேலும் தெரிவித்தார்;

தமிழீழ நீதிமன்றங்களுக்கான பிஸ்கால் உத்தியோகத்தர் பதவிக்கான வெற்றிடம்

தமிழீழ நீதி நிர்வாகத்தையின் கீழ் இயங்கும் நீதிமன்றங்களுக்கான பிஸ்கால் உத்தியோகத்தர் பதவிக்கான பிஸ்காலும் தலைமைகளையுடைய விண்ணப்பதாரிகளிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

1. கல்வித்தகைமை- க. பொ. த. (சா. தரம்) சித்தி
 2. வயதெல்லை- 18 - 35 ஆண்டுகள்
- மேற்குறித்த தகைமைகள் உள்ளவர்கள் 11-04-94-ம் திகதிக்கு முன்னர், தமது விண்ணப்பங்களை பொறுப்பாளர், தமிழீழ நீதி நிர்வாகத்துறை, நடுவப்பணி வகம் தமிழீழம் எனும் முகவரிக்கு விண்ணப்பிக்கவும்.

பொறுப்பாளர்,
தமிழீழ நீதி நிர்வாகத்துறை,
தமிழீழம்;
(டி-8895)

பொது அறிவித்தல் விடுமுறைச் சந்தை

27-03-94 ஞாயிறு முதல் இவங்கவுள்ள மேற்படி விடுமுறைச் சந்தை எதிரும் புதுவருடத்தை முன்னிட்டு 15.04.94 ஆம் திகதி வரை தினச் சந்தையாகவும், அதன்பின்னர் விடுமுறைச் சந்தையாகவும் இயங்குவனது;

மக்கள் முன்னணித்தலைவர் சந்திரசேகரன் விடுதலை

(கொழும்பு)
கூட்டுப்படை தலைமையக குண்டு வெடிப்பு தொடர்பாக கைது செய்யப்பட்ட மகையக மக்கள் முன்னணியின் தலைவர் ப. சந்திரசேகரன் பாணந்துறை உயர் நீதிமன்றத்தினால் பிணையில் விடுவிக்கப்பட்டுள்ளார். 15,000 ரூபாய் பணமாகவும் 500,000 ரூபாய் பிணையாகவும் இவர் விடுவிக்கப்பட்டார்.

1991 ஜூன்மாதம் கூட்டுப்படைத் தலைமையக குண்டு வெடிப்பு சம்பவத்தில் பிரதான சந்தேக நபரான வரத

எமது புதிய வெளியீடுகள்

- 1) அருண்பாண்டியனின் - ஊழியன் -
- 2) ராஜா - செந்தில்... சுதந்திர யாத்திரை (அனைத்தும் கொழும்பு மாஸ்டர் பிரதிகள்)

வீடியோ விமல்
117, மானிப்பாய் வீதி,
ஐந்து சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.

தபால்கள் வந்தன

(வடமராட்சி)
பருத்தித்திறை துறைமுகத்திற்கு நேற்று வந்து சேர்ந்த 'வரதவ' கப்பலில் யாழ்ப்பாணம் தபால் திணைக்களத்திற்கு தபால் பொதிகள் எடுத்து வரப்பட்டுள்ளன.

இக்கப்பலில் 587 தபால் பொதிகள் வந்துள்ளன; தபால் பொதிகளுக்குமேல் பொருள்கள் இருப்பதினால் அவை இறக்கப்பட்டபின்னர் நாளை தபால் இறக்க முடியும் என தெரிவயக்கிறது.

மற்றும் யாழ்ப்பாணம் தபால் திணைக்களம் இயங்கிவருகிறது.

மர்மப்பொருள் வெடித்து இளம் பெண் காயம்

(வடமராட்சி)
மர்மப்பொருள் ஒன்று வெடித்து யுவதி ஒருவர் படுகாயமடைந்தார். உருப்புக்குப் பயன்படுத்தும் பொத்தான் போன்ற பொருள் எதிர்பாராமல் வெடித்த போது யுவதி படுகாயமடைந்தார்.

சரணவாய் மத்திய பூங்கா கையாள் சேர்ந்த ஆறுமுகம் சுந்தி (வயது 17) என்ற யுவதியே இவ்வாறு படுகாயமடைந்தார். இவ்வெடிச் சம்பவத்தைப்பற்றி இவரது பதிவு வீரல்களும் சி.ஓ.பி.என். ஒரு கண்காணியிழந்தார்.

இது பற்றி மேலும் தெரிய வருகையில் வீட்டு முற்றத்தில் இருந்து தெறி வடியினால்

சேவை நலம் பாராட்டு விழா

(யாழ்ப்பாணம்)
யாழ்ப்பாணம் சமூக துணைவேந்தர் யேராகிரியர் அ. துரைராசாவுக்கு சேவை நலம் பாராட்டு விழா ஒன்று

தவறான அறிவிப்பு

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திலுள்ள செம்பிமடு பகுதியில் கடந்த புதனன்று கிறிஸ்தவ இராணுவத்தினருக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் இடையில் நடைபெற்ற சேத விடீய போது கப்பல் ஆர்வித் (செல்வராஜ் ஜெயராஜ்) அமிர்தவனி மட்டக்களப்பு வீரச்சாவடைந்ததாக வெளிவந்த செய்தி தவறானது என்பதை வருத்தத்துடன்

27-03-94 குடியேற்ற முறை இயங்குவதில் மறபடி விடுமுறைச் சந்தை எதிர்பாரும் புதுவருடத்தை முன்னிட்டு 15.04.94 ஆம் திதி வரை தினச்சந்தையாவும், அதன்பின்னர் விடுமுறைச் சந்தையாவும் இயங்கி வருவது;

இச்சந்தையிலுள்ள விபரம் இடங்கள் 26 03 94 சனிக்கிழமை முற்பகல் 9.00 மணிக்கு பகிரங்க ஏலத்தில் விடப்படவுள்ளன. மேலதிக விபரங்களை மாநகர சபையின் பிரதான அலுவலகத்திலும் பெற்றுக்கொள்ளலாம்;

மாநகர ஆணையாளர், யாழ்ப்பாணம்
மாநகர அலுவலகம்
யாழ்ப்பாணம்
22.03.94 (கி-8894)

பிராந்தியம் 6 லயன்ஸ் பற்று நோய் நிதியம்
Region 6 Lions - Cancer Fund
அதிர்ஷ்ட லாப சீட்டிழுப்பு முடிவுகள்

- முதல் பரிசு - C 3267
இரண்டாம் பரிசு - B 0514
மூன்றாம் பரிசு - B 2868
- ஆறுதல் பரிசுகள் (தரவு ரூபர 500/-)
- | | | |
|------------|-----------|-----------|
| 1) A 1161 | 2) A 8041 | 3) A 0601 |
| 4) B 0548 | 5) A 1117 | 6) C 3236 |
| 7) C 2702 | 8) B 1549 | 9) B 0541 |
| 10) B 1534 | | |

தயவு செய்து மேல் தரப்பட்ட இலக்கங்கள் மூலம் பரிசு பெறும் அதிர்ஷ்டசாலிகள் பிராந்தியத் தலைவர் மையக் கட்டிடம், இராமகிருஷ்ணன், 34 B, கோவிலு வீதி, கண்டிக்குளி, யாழ்ப்பாணம் இடத்தில் வாரத்திடு செவ்வாய், வியாழக்கிழமைகளில் மணி 4-30 மணி தொடக்கம் 6-00 மணி வரை 21-04-1994க்கு முன் அதிர்ஷ்ட சீட்டுகளை (Tickets) சமர்ப்பித்து தங்களுடைய பரிசுகளைப் பெற்றுக்கொள்ளும்படி கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

பிராந்தியத் தலைவர் (7825)

117, மானிப்பாய் வீதி,
ஐந்து சந்தி, யாழ்ப்பாணம்.
(கி-8893)

யாழ்ப்பாண பல்கலைக்கழகத்தின்
துணைவேந்தர்- பேராசிரியர்
அ. துரைராசா அவர்களின்
சேவைக்கால பாராட்டு



“வையத்துள் வாழ்வாங்கு வாழ்பவன்
வானுறையும் தெய்வத்துள் வைக்கப்படும்”

என்ற வகுளுவன் வாக்கிற்கு அகமைய கிறப்புற எமது பல்கலைக்கழகத்தின் உபவேந்தராக பணிபுரிந்த விடைபெற்றுச் செல்லும் பேராசிரியர் அ. துரைராசா அவர்கள் இன்றுபோல் என்றும் ஸ்ரீ சாயி தூக்காதேவி ஆம்மன் அருளால் புஷ்பபெற்று கிறப்புற்று நீழே வாழ வாழ்த்தும் அன்பின்

கி. செ. செல்வகுமார்
(முன்னாள் பாதுகாப்பு உத்தியோகத்திலும், தற்போதைய மருத்துவப்பீட சட்ட மருத்துவத் துறை ஊழியனும், யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழகம்)
(7825)

பொருள்கள் இருப்பதினால் அவை இறக்கப்பட்டபின்னரே நாளை தபால் இறக்க முடியும் என தெரியவருகிறது. மற் றும் யாழ், தபால் திணைக்களம் கொழும்பு மற்றும் வெளியூர் களுக்கான 97 தபால் பொதுகளை இன்று 'கோமாரி' கப்பலுக்கு பார்ப்படுத்தியுள்ளது. (யோ)

இரு மீனவர்களின் கழுமணக் கடற்கரை யில் ஒதுங்கிக் கிடந்ததைக் கண்ட தேடிச் சென்ற உறவினர்கள் மீட்டு வந்தனர்:
நெக்கிளமேசன் மத்திய கிழக்கு விதிபைச் சேர்ந்த கிழவன் ஜிமேறான் (வயது 23) என்பவரது சடலம் அரியாலை கொழும்புத்துறைக் கடலில் கரை ஒதுங்கியதைக் கண்ட உறவினர்கள் மீட்டனர். இரு சடலங்களும் யாழ்ப்போதனா வைத்திய சாலைக்கு எடுத்துச் செல்லப்பட்டு பிரேத பரிசோதனையின் பின்னர் உறவினர்களிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டன. (17,21)

தேர்தலுக்கு ததே:
ஆயினும் தென்மாகாண சபைத் தேர்தலுக்கு முன்னர் இராணுவ நடவடிக்கையை ஆரம்பிக்குமாறு அரசு தரப்பட்ட கேட்டுக்கப்பட்ட பேரதிலும் இராணுவம் முழுமையாக தயார் நிலையில் இக்காலத்தினால் உடனடியாக பாரிய இராணுவ தடவடிக்கை யொன்றை மேற்கொள்வது நடைமுறைச் சாத்திய மறந்து எனவும் இராணுவ உயர் அதிகாரி யொருவர் கருத்து தெரிவித்துள்ளார்.

(யாழ்ப்பாணம்)
யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் பேராசிரியர் அ. துரைராசாவுக்கு சேவை நலம்பாராட்டு விழா ஒன்று இன்று மாலை 5 மணிக்கு நெல்வியடி மத்திய மகாவித்தியாலைய அரங்கில் சட்டத் தரணி இ. உருத்திரா தலைமையில் நடைபெறும்.

தங்கப்பதக்கம்
பதக்கத்தினையும், எழுது வினைஞர்சுவீன் தொழிற்சங்க தலைவர் அருணகிரிநாதன் கேடயத்தினையும், தொழில் நுட்ப வியலாளர் சுவீன் தொழில் சங்க தலைவர் ச. தேவதாசன் மாலை ஆணி வித்தும் சௌரவித்துள்ளார். மேலும் துணைவேந்தர் மற்றிய ஆகழ் மாலைகள் வாங்கிப்பட்டு அவற்றை பட்டச்சட்டங்களை வழங்கி யிருந்தமையும் குறிப்பிடத்தக்கது. (07), (05)

(செல்வராஜ் ஜெயராஜ் அமிர்தனி மட்டக்களப்பு வீரச்சாவடைந்ததாக வெளி வந்த செய்தி தவறானது என்பதை வருத்தத்துடன் அறியத்தருகிறோம்.)

விளையாட்டு
கரைசலிட்டதாக தெரிய வருகின்றது. இதேவேளை ஆசிரியர் மாணவர்களுக்கு இக்கரைசல் மனித உடலில் பட்டாசு ஏற்படும் தீமையை பற்றி ஏற்கனவே சொல்லியிருந்த போதும் மாணவர்களின் இவ்விளையாட்டு விளையாடி உள்ளது மேற்படி இருமாணவர்கள் மீதும் அதிபரினால் ஒழுங்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளன தாங்களும் தெரியவருகின்றது. பன்னாசத்தை சேர்ந்த வெளி தேட்சணாமூர்த்தி என்ற மாணவியை இச்சம்பவத்திற்கு இலக்காளவரி ஆவார்.

உள்வந்த வெளிச்சென்ற வாகன இலக்கங்கள் 22-03-1994

எமது பதிவில் உள்ள கடைசி இலக்கம்:- 1374

வடபகுதிக்கு உள்ளே கைநகர வாகன இலக்கங்கள்:-
27-9772, 24-6972, 42-2317, 28-3429, 41-8155, 24-8429, 26-5882, 26-2668, 24-1983, 27-8283, 26-6062, 26-9158, 26-4058.

வடபகுதிக்கு வெளியே சென்ற வாகன இலக்கங்கள்:-
26-5281, 26-2745, 26-8917, 26-5846, 22-3088, 26-6628, 24-7360, 26-9186, 27-7952, 26-3628, 24-4491, 27-5863, 22-6163, 28-1754, 27-4859, 41-5605, 26-4568, 27-5049, 28-6263, 24-5323.

இணையற்ற சுவை | குளிர்களி வகைகள் | சுவையருவி | சைவ, அசைவ உணவு | நிகரற்ற தரம் | சுகாதாரம் |
குளிர்மான வகைகள் | சிற்றுண்டி வகைகள் |
மின்நிலைய வீதி, அர்ச்சுனா வீதி, யாழ்ப்பாணம். யாழ்ப்பாணம். (கி-8887)

இப்பத்திரிகை வாரியகம் கருத்திரா வீதி 31ஆம் இலக்கத்தில் உள்ள 'சந்திரா' பதிப்பகத்தில் 1994 ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் 23 ஆம் திதி அச்சிட்டு வெளியிடப்படது